



2024年度烟台市见义勇为先进个人事迹



烟台市2024年度见义勇为先进个人

安文强 海阳市公安局凤城海岸派出所辅警
范国新 莱阳市冯格庄街道办事处旧店村村民
王运佳 烟台理工学院学生
高建虹 烟台凤凰山宾馆服务生
李仁海 海阳市方圆街道城北小区居民

赵肖平 中国人民解放军空军军士官
王震远 莱阳市羊郡镇桥头村党支部书记、村委会主任
徐豪鲜 烟台加速度体育有限公司负责人
曹植阳 芝罘区只楚街道楚林社区居民
赵连开 海阳市怡河新阁居民



黄利鸣

黄利鸣，男，群众，1958年生，芝罘区福莱花苑居民。2023年11月9日下午，黄利鸣在烟台旅游大世界游玩时听到呼救声，发现一名男子在海里挣扎，被海浪推到十几米外的乱石处，头部受伤流血，渐渐失去反应。另一名女子试图救援，但两人都面临危险。黄利鸣迅速跳入水中，将落水男子的腿从乱石中拔出，并拼尽全力拖向岸边。最终，黄利鸣与两名路人一起成功将落水男子及其同伴营救上岸。

吕兆杰

吕兆杰，女，中共党员，1984年生，烟台毓璜顶医院麻醉科护士。2024年3月30日18时，吕兆杰带孩子去体育场途中发现一名40岁左右的男子倒在路边神志不清，面部发紫。吕兆杰立即上前检查，发现当事人颈动脉无搏动，随即开始对其进行心肺复苏，并让市民拨打120。大约20分钟后，当事人面部泛红，逐渐恢复意识，救护车到达后，吕兆杰向医生说明情况，直到安排妥当后才离开了。

辛琳琳

辛琳琳，女，中共党员，1984年生，武警部队烟台特勤疗养中心疗养一区海勤疗养一科主管护师。2024年6月1日，辛琳琳在烟台市中心文化广场接孩子时，一位老人突然晕厥倒地，头部着地流血不止。辛琳琳迅速上前利用所学专业为老人止血，检查其伤情并询问病史，确保救治有效。待老人情况好转后，她用自己的车将老人送到毓璜顶医院，并帮忙租借轮椅、挂号。老人家属赶到医院后，辛琳琳未留姓名便离开。

于春强

于春强，男，中共党员，1968年生，芝罘区纪委监委派驻第三纪检监察组一级主任科员。2023年10月29日中午，于春强在芝罘区金海湾酒店参加婚宴时，听到“抓小偷”的呼喊。于春强与嫌疑人擦身而过之际迅速伸手抓住了嫌疑人的外套，但嫌疑人力量大且速度快，将于春强从酒店内拖到门外，并重重摔在地上，导致他脚部三处以上骨折。于春强的英勇行为为民警和保安争取了抓捕时间，小偷最终被当场制服。

李超 余江友

李超，男，汉族，中共党员，1988年9月生，烟台市城市排水服务中心套子湾污水处理厂职工。余江友，男，中共党员，1988年生，烟台市市政养护中心道路养护一所职工。

2023年10月10日16时，李超和余江友在烟台市国防教育训练基地参加民兵训练时，一名职工在跑步时猝然倒地，心搏骤停。两人立即运用所学的应急救护知识，相互配合实施心肺复苏术。医院反馈称，因及时施救，患者生命得以保全，现已康复出院。

高建虹

高建虹，女，羌族，群众，1995年生，烟台凤凰山宾馆服务生，退役军人。2023年10月12日晚8时，高建虹在莱山区绿色家园小区停车时，遇到一位中年妇女求助称手机被抢。高建虹立刻与受害人一起追赶嫌疑人至东门广场。受害人发现嫌疑人并交涉，嫌疑人殴打两人。围观路上前协助，大家共同制服了嫌疑人，受害人拿回了手机。随后，嫌疑人激烈反抗逃至附近便利店，高建虹报警并组织群众围堵嫌疑人，直至警方到来控制住嫌疑人。

李强

李强，男，群众，1971年生，莱山区飞龙苑小区居民。2024年8月29日下午4时，李强在第二海水浴场游玩时，突然听到溺水者的呼救声。他发现溺水者在距离岸边100多米的深海区域，情况十分危急。李强迅速向

身边的小朋友借游泳圈并冲进海里，快速游向溺水者。稳定溺水者情绪后，李强成功带着他游回岸边，确认其身体无碍后，李强才放心离开。

徐豪鲜

徐豪鲜，男，群众，1988年生，烟台加速度体育有限公司负责人。

2024年7月28日下午5时，徐豪鲜在莱山区沙滩准备训练，发现远海有泳圈漂浮。他怀疑有人溺水，迅速划桨板前往，发现一大一小两人昏迷在水中。徐豪鲜采用翻板救援，对两人进行人工呼吸和心肺复苏。孩子很快恢复意识，大人经过八九次循环急救后也恢复了呼吸，溺水父女均脱离了生命危险。

刘涛

刘涛，男，群众，1989年生，蓬莱区新港街道山北头村村民。

2024年8月4日上午，刘涛与家人到蓬莱碧桂园北沙滩游玩，约10点40分，刘涛听到海面传来“救命”声，发现有人溺水。他迅速游到溺水者身边，此时溺水者已无力挣扎。刘涛鼓励他保持清醒，但救援途中溺水者多次滑入水中。一位好心男士协助刘涛将溺水者拖上岸。溺水者唇色发紫，几近休克，刘涛立即对其实施心肺复苏。经过一番努力，溺水者吐出大量海水，逐渐恢复意识。

董少朋

董少朋，男，中共党员，1986年生，烟台美丰机械有限公司铸造部经理。

2023年12月18日早晨5时，董少朋发现一未营业饭店着火，立即停车拨打了店主的电话并报警。着火小院铁门上锁，董少朋拽开门后，发现店内有两个煤气罐，遮阳棚顶棚着火，可能会蔓延到正房。他找到铁锹，用沙土掩盖着火点，拍打燃烧物，扑灭冰箱和电动三轮车上的火苗。路过的行人也加入进来，约20分钟后成功灭火。

安文强 赵肖平

安文强，男，中共党员，1989年生，海阳市公安局凤城海岸派出所辅警。

赵肖平，男，共青团员，1998年生，中国人民解放军空军士官。

2024年3月3日，海阳市旅游度假区金海湾小区居民地下车库发生火灾，威胁居民楼安全。安文强和赵肖平到达现场后，安文强疏散群众并持灭火器进入火场，迅速定位着火点进行灭火。赵肖平则用水管扑灭车库外明火，得知车库内有易燃物品后，两人不顾安危，掩住口鼻多次冲入火场，使用多个灭火器后成功控制住火势。

李仁海 赵连开

李仁海，男，中共党员，1959年生，海阳市方圆街道城北小区居民，退役军人。

赵连开，男，中共党员，1962年生，海阳市怡河新阁居民。

2024年8月28日傍晚，一名8岁儿童在海阳新元广场木桥下玩水时不慎落水。赵连开发现后，呼喊在不远处看孩子的退役军人李仁海。李仁海听到呼喊声，立刻跑过去。当时水面平静，看不到儿童的身影。李仁海从堤岸跳下，艰难地走进没过脖颈的深坑，将小孩从水中救出。但孩子已无生命体征，赵连开和李仁海立即进行倒挂施救，赵连开负责倒挂孩子，李仁海拍打孩子身体。经过几分钟努力抢救，孩子慢慢苏醒，最终脱离了生命危险。

范国新

范国新，男，群众，1971年生，莱阳市冯格庄街道办事处旧店村村民。

2024年7月6日早上7时许，范国新在回家途中发现，教师公寓小区发生火灾，现场火势猛烈，浓烟滚滚，有两名儿童被困。此时正值上班高峰期，两辆消防车被堵在小区门口，范国新迅速疏散围观群众和车辆，让消防车

得以进入。经过半小时的救援，消防员成功救出被困儿童。但因120救护车未到，范国新看到儿童口吐白沫陷入昏迷，当即决定开车送他们去医院。他途中连闯了4个红灯，用7分钟到达医院，为受伤儿童抢出“生命通道”。

孙一鸣

孙一鸣，男，中共党员，1998年生，莱阳人，现于82集团军32141部队服役。

2024年2月5日早7时，休假在家的孙一鸣清扫院中积雪时听到呼救声，他判断声音是从独居老人杜大爷家传出来的。孙一鸣赶到老人家门口呼喊，无回应，翻过院墙发现老人躺在院子里。他立即拨打120，将老人挪到炕上并实施急救。因大雪封路，急救车无法到达，孙一鸣叫来母亲照看老人，自己开车接医护人员到老人家中。到医院后，孙一鸣垫付医药费及办理住院手续，直到老人家属赶到医院才离开。

王震远

王震远，男，中共党员，1982年生，莱阳市羊郡镇桥头村党支部书记、村委会主任。

2023年12月12日晚8时，王震远行驶在文昌路上，发现前方一辆轿车横在路中间冒白烟，有起火爆炸的危险。他停车查看，发现车主昏迷在方向盘上，胳膊不断流血。因车辆变形，车门打不开，王震远从副驾驶位置进入车内，将车主挪到路边。他拨打了122和120电话，等救护车到达现场后协助医护人员将伤者抬上车并护送至医院，联系其家属后默默离开。

尉展鹏

尉展鹏，男，共青团员，2001年生，烟台莱阳人，现服役于空军空降兵部队。

2024年2月8日，尉展鹏休假期间出门办事路过莱阳建华建材十字路口时，发现有一辆三轮车被撞翻，一名女子昏迷在路边。他立即拨打报警和急救电话，并用在部队所学的急救知识持续急救。在尉展鹏的帮助下，女子逐渐恢复意识。救护车到达后，他协助医护人员将女子送上救护车，并驾车前往莱阳市中医医院。直到女子家属赶到，他才默默离开。

吕秀海 王庆天

吕秀海，男，群众，1966年生，龙口市双岛旅游文化发展有限公司职工。

王庆天，男，群众，1971年生，龙口市双岛旅游文化发展有限公司职工。

2024年7月19日，一男子在桑岛海边等轮渡时不慎落海，被汹涌的海水迅速淹没。他在海中挣扎呼救，观光车驾驶员吕秀海听到呼救后，立刻冲向海边跳入海中救人。随后，王庆天也闻声赶来，跳入海中协助救援。两人经过一番艰难的努力，成功将男子救上岸。

杜延欣 刘家红

杜延欣，女，中共党员，1970年生，招远市泉山街道城南东区居民。

刘家红，男，中共党员，1965年生，招远市泉山街道城南东区居民。

2024年2月25日晚10时，招远市泉山街道魁星东区的刘家红、杜延欣夫妇发现客厅管道冒黑烟，怀疑楼下84岁老人家中起火，立刻下楼敲门。老人未回应，他们持续敲门将其叫醒，发现屋内浓烟滚滚，便立即扶老人下楼并报警。消防人员迅速赶到，控制了火情。经排查发现，此次火灾原因是老人家中电器起火。

施丕强

施丕强，男，群众，1975年生，招远市泉山街道佳合苑小区居民。

2024年5月3日下午4时，施丕强路过招远金泉河桥时发现有人落水。他立即拨打110并跑向桥下。落水者因冲击力过大暂时晕了过去。施丕强不顾河水冰凉，跳下水游到落水者身边，用尽力气将其推至岸边。警察

赶到后，大家合力将落水者和体力不支的施丕强拉上岸。

刘悦贵

刘悦贵，男，群众，1985年生，招远金都建筑集团职工。

2024年10月12日下午1点左右，刘悦贵在河东路与文三线交界处等朋友时，一位小姑娘借他手机打电话后哭着离开。刘悦贵担心其安全，拨打110报警。突然小女孩从河边跳了下去。刘悦贵立即脱下外套跳河救人，与岸边两名路人合力将女孩拉上岸。

李京珊

李京珊，男，群众，1970年生，莱州市驿道镇个体工商户。

2023年12月9日7时许，李京珊在莱州市焦家大集发现两名可疑男子，并进行跟踪。两人乘车窜至金城镇焦家大集、平里店大集、南关大集进行扒窃。在南关大集，一人趁刘某燕弯腰购物时，偷走其手机。李京珊发现后立刻联系莱州市公安局文昌派出所民警，并跟踪嫌疑人至西关村一饭店内，协助警方当场抓获两人，查获三部被盗手机。

杜超

杜超，男，群众，1988年生，烟台开发区伊舍酒店管理有限公司经理。

2024年8月22日19时许，杜超在夹河大桥下钓鱼时遇到海水涨潮且风大浪急，正准备离开时听到呼救声，发现海里有人溺水。杜超立刻跳入海中，游到溺水者身边。由于风浪大，他在水中摸到一个人的胳膊，咬牙用力将人拉出水面，才发现是一个大人抱着一个孩子。由于水太深，他只能拉着大人胳膊，左手划水，奋力拖拽，最终将两人营救上岸。

于务辰 杜鹏

于务辰，男，群众，1994年生，烟台经济技术开发区蛟龙公益应急救援队队长。

杜鹏，男，群众，1985年生，烟台经济技术开发区蛟龙公益应急救援队队员。

2024年5月9日早晨2时，烟台海阳市民于某在马尔贝拉海域赶海遇险，被海浪推到离岸2000米处。现场群众立刻联系开发区蛟龙救援队队长于务辰。于务辰迅速组织队员携带救生设备前往。到达后，于务辰和队员杜鹏驾驶救援船深入大海，最终找到并成功救起于某。

王运佳

王运佳，男，22岁，烟台理工学院学生。

2024年5月1日14时，在养马岛附近小区停车场做保安兼职的王运佳听到有人呼救，他循着呼救声发现，一名老人正四处求救。原来，老人带着孩子经过时，孩子不小心落入一口废水井中，当时水已经没过孩子的头部，水面上只有两只小手在扑腾。王运佳趴在井边多次尝试拉孩子都未能成功。紧要关头，他不顾自身安危进入井里，用背部抵靠着井壁，一只脚支撑在另一侧的井壁上一点点往下挪动，另一只脚伸进污水中，经过多次尝试终于将孩子拖出水面。

曹植阳

曹植阳，男，1995年生，芝罘区楚林社区居民。

2024年5月6日下午，曹植阳在自家楼下忽然听见有人呼救，闻声望去，只见一名女子半边身体悬空在居民楼4楼窗外摇摇欲坠，该女子的丈夫一边大声呼救，一边试图将女子拉回窗内。曹植阳见状迅速跑向事发地点，刚到楼下便看到该女子因重心不稳从楼上坠落。千钧一发之际，曹植阳毅然将自己的人身安危抛在一边，张开双手成功接住了坠楼女子。因承受了巨大冲击力，曹植阳摔倒在地，腰椎受伤，坠楼女子肋骨骨折，其他部位无大碍。YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 王婧 本版摄影 YMG全媒体记者 王力